

云南景谷

6.6级地震 12万余人受灾

已致1人遇难、324人受伤

10月7日21时49分，云南省普洱市景谷县境内(北纬23.4度，东经100.5度)发生6.6级地震，震源深度5公里。临沧、德宏、西双版纳等地震感强烈，大理、楚雄、昆明等地有震感。截至8日15时，地震已造成1人死亡、324人受伤、6988间房屋倒塌、5个县(区)12.46万人受灾。救援工作正在紧张有序地进行中。

记者从云南省地震局了解到，地震发生以来，截至8日零时，地震灾区已经发生7次3级以上余震，最大余震为4.2级。



10月8日，景谷县永平镇芒费村村民张以明(左一)和家人在清理被震毁的房屋。

■祈福

我市一对小夫妻情系云南为震区送去爱心

□百姓热线记者 李凯

8日9时，淇滨区孙文文来电称，“十一”期间她步入了婚姻殿堂，因为她和老公是在云南相遇的，因此对云南有着特殊的感情。得知云南景谷发生地震后，她很难过，希望通过本报为震区群众送上一份祝福，祝他们平安。

孙文文两年前大学毕业，她把毕业旅行定在了云南。云南是个能与缘分邂逅的地方，她便是在云南之行中遇上了自己的“真命天子”。

就在通往丽江的火车上，孙文文遇到了她现在的老公李明。当时孙文文和室友一行三人，李明也是和他的两名同学一起出行。李明说，漫长的旅途很枯燥，幸好遇到了孙文文，第一眼看到这个大眼睛的女孩儿，就让他心跳加速，就想找理由和她搭话。

“我们就邀请她们一起玩游戏，游戏中，孙文文的聪明、开朗让我心动。”李明说，这段旅程让爱情的种子在两人之间发芽。经过两年的恋爱，今年“十一”期间他们步入婚姻殿堂，可就在他们的婚礼之后，云南景谷就发生了地震，这让两人的心情跌到了谷底。

“我们两人是在云南认识的，在那里有很多美好的记忆，当地人的热情好客也让我们颇受感动。我们离开云南的前一晚，一位彝族老人为了祝福我们，还将她头上戴的头饰送给了我们，说这是她结婚时戴的。”孙文文说。

8日，孙文文和李明得知云南景谷发生地震后，一大早就联系了云南的朋友，寄去了一些钱，希望朋友们帮他们尽一份心，为震区的百姓添置一些衣服或食物。



10月8日，在景谷县永平镇迁毛村，成都军区空军官兵和当地群众合力推倒危墙。



10月8日，一名孩子在景谷县第二人民医院救灾点接受医治。



10月8日，两名孩子在景谷县永平镇临时安置点的帐篷内玩耍。



■目击

正行驶的摩托车被震翻

“地震发生时，有正在行驶的摩托车被震翻，但县城的房屋受损并不严重，只是一直处在停电状态。”7日23时30分，身处震中的景谷县二中高一学生杨超告诉记者。

杨超说，当天21时40分学校晚自习结束后，他和往常一样收拾好书包，和同学们说笑着往家走。刚走到校门口的栅栏门时，他就感到地面在颤抖，几秒后就传来了几次强烈的震动，同学们出现了头晕症状。

同时，杨超看到学校门外停放的一排摩托车和自行车都倒在了地上，甚至连一辆正在行驶的摩托车也翻倒在地。之后，校园里传来嘈杂声，老师带领同学们到操场上集合。很快，住校的同学也在老师的带领下从宿舍里来到了操场上。

意识到地震后，杨超赶紧往家跑。沿途有很多路段已停电，伴着一点亮光，他看到街两旁的房子都没倒塌，但地上有很多破碎的瓦片和玻璃碴，还有人捂着被割伤或砸伤的部位跑出来。

22时10分左右，杨超到家，震动已停止，家人和邻居都安然无恙，已被疏散到了空地上。他告诉记者，自家的房子基本完好，有邻居的房屋出现了裂缝，瓦片也脱落了。因为停电了，所以大家只能靠蜡烛和手电照亮。

23时左右，有从县城经过的人告诉他们，听说夜里两点可能还有更大的地震。“看来家是回不去了。”当地夜间气温较低，有人冒险回家拿出了毛毯、被褥御寒，安排老人和孩子到车里过夜，还有人从家里拿出了一些食品和药品。到8日零时左右，杨超所在空地上的几十人情绪较稳定，多已入睡，睡不着的人和民警拿着手电在周边巡视。

■救援

数千救援官兵连夜赶赴震区

云南景谷地震发生后，解放军、武警和民兵预备役部队连夜出动兵力3300余人赶赴灾区。截至8日19时，抗震救灾部队经过昼夜奋战，共搭建帐篷710顶，搜排危房1114户，巡诊救治群众451人次，搬运物资220吨，疏散转移群众3160人。

8日凌晨1时，成都军区第14集团军某旅300名官兵和地震应急救援队200名官兵抵达震中永平镇后，立即对7个自然村展开地毯式搜索，某连指导员胡向诚冲入危房营救出一名孤寡老人。云南陆军预备役师和普洱军分区1080名救援人员到达芒井村后，迅速帮群众清理废墟、搭建帐篷。解放军第533医院和62医院的医护人员第一时间开设医疗点，并派出巡诊组跟随救灾部队进村入户搜救。

(综合新华社电、《法制晚报》等)